

Compañeros Delegados, salud!!

En estos momentos, se está celebrando en Montevideo el Congreso Ordinario del Partido Socialista.

AFIRMACION al saludar a los compañeros delegados al mismo, augura felices acuerdos para bien del Partido y del País.

En Montevideo

Por cuotas de ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Río Negro 1269—Casa del Pueblo

Afirmación

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Setiembre 25 de 1943

Administración
Zorrilla de S. Martín
No 1083

Año II—Nº 38

20 de Setiembre

Garibaldi es un símbolo y una bandera para Italia. Ayer como hoy, tiene el pueblo italiano que luchar para conquistar su libertad.

La nación sometida durante veinte años al terrorismo fascista, ha de resurgir para borrar de la retina de los hombres libres, ese espectáculo vergonzoso que el fascismo ha dado, humillándola y humillándonos.

Es poroso que en la mente de cada italiano han de revivir en estos momentos las imágenes de Garibaldi, de Mazzini y de Matteoti; su reflejo será la acción libertadora que unida a un gran ideal, la República, conquistará para Italia no solo la paz y la libertad sino también el lugar que le corresponde en el mundo libre, para el bien de Europa y de la humanidad.



El Porvenir es del Socialismo.
G. RIBALDI

XX de Setiembre

Como hacía años que no se comentaba entre nosotros la gloriosa efeméride italiana, este año lo fué y lo fué en forma cálida y entusiasta, apesar de los inconvenientes que a última hora surgieron y que obligaron a reducir el programa a un lunch, el que alcanzó grandes proporciones y en él hicieron uso de la palabra, en nombre de los organizadores, la Dra. María Elena Repetto y los señores Héctor Garmendia y Nicolás Cánepe Landó, siendo todos ellos muy aplaudidos por la brillantez y elocuencia de su discurso.

Centro Socialista

El centro Socialista de la localidad recibió días pasados una nota a nombre de la Unión O. Portuaria, institución obrera ésta que nos merece todavía consideración y de la extinta U. Obrera del Anglo y cuyo sello no nos puede merecer ninguna consideración puesto que quienes están al frente de dicho sello, anduvieron por calles y por plazas, no hace mucho tiempo cuando los obreros del Anglo estaban en huelga, exhortando a traicionar a sus compañeros en lucha.

Quienes tienen sobre si semejante antecedente, traidores, no pueden esperar el apoyo de ningún sector, no decimos ya socialista, que sería demasiado pedir, sino ni siquiera medianamente honesto.

Con esto, damos por contestada

da la nota mencionada, dejando constancia que nos hemos molestado a escribir estas líneas por consideración a los portuarios.

Que conste.

La secretaria

Comité Pro Frigorífico Nacional en Fray Bentos

COMUNICADO A LA PRENSA

Relación de los asuntos tratados en sesión del día 12 del cte mes

En Presidencia: Sr. José R. Ugarte; en la Secretaría: Sres. Guillermo Arizti y Juan Cosini.

Asistencia: Mayor Américo Bianchi, Ing. Agr. Hugo Mallari, Raúl Arizaga Calleri, Dr. Guillermo L. Ruggia, Diógenes Prado Torterolo, Dr. Roberto Zelirino, Manuel F. Zeballos, Gregorio Bergereau, Pedro Cámpora(h), Américo Porro, Dr. José S. Gilardoni, Alejandro Abrinís, Domingo Dinelli, Dr. Albérico Sazaz, Dr. Alfredo Molo Soubes, Jaime Elicheverry, Rafael Romeo, Gustavo Monfort, Florencio R. Onetto, Ricardo Bordoli, Esc. Mario Durañona, Agr. Celestino Suárez Acevedo, Ing. Agr. Cirilo B. Larrosa, Dr. Roberto Méndez Beaulieu, Miguel R. Barriola, Gerardo Casaniga y Dr. Tomás Bartesaghi. Excusaron su inasistencia los Sres. Dr. Eduardo Levratto, Manuel Morgan, Angel Di Pasqua, Luis Astarita, José Cordatti, Francisco Martínez, Bracco y Juan Carlos Bordoli.

Aprobóse por unanimidad el acta anterior.

AFIRMACION

La secretaría dio cuenta de las tareas realizadas; cursóse la constitución Comité de la Prensa local y departamental, Asociaciones Rurales del norte del país, Federación Rural y Asociación Rural del Uruguay, Presidencia de la República, Ministerio Cámaras Legislativas, Comisión especial para el estudio de la ubicación del Frigorífico, Sr. Luis J. Supervielle, Frigorífico Nacional, diputados del departamento y otras personas lidades nacionales.

Comunicaron su aceptación como miembros del Comité los Sres. Arturo Reyes Cabrera, José P. Balarini y Sacerdote Carlos Stigliani.

Acusaron recibo de la nota enviada por el Comité; Junta Departamental de Río Negro y Asociación Rural del Uruguay.

Recibióse el siguiente telegrama del hacendado Sr. Pedro C. Martín: Juan Cosini. Fray Bentos. «Considero lugar indiscutido para Frigorífico al norte puerto Fray Bentos por ser último punto ultramarino para buques de gran calado y establecer Tabla del Norte de la República me adhiero entusiasmado» (Firmado) Pedro C. Martín.

Nombróse tesorero al Sr. Pedro Cámpora (h) y se resolvió realizar una primera contribución de \$2 00 a cargo de cada miem-

bro del Comité.

Acordóse a la Mesa Ejecutiva la facultad de ordenar un memorandu y para nombrar s. s. co-avadores técnicos.

Por motion del Sr. Zeballos, se le dió el siguiente nombre a Comité «Comité Pro Frigorífico Nacional en Fray Bentos».

Se dejó especial constancia que el Sr. José R. Ugarte, forma parte del Comité como vecino, ganadero y hombre público y que en carácter de delegado de la Sociedad Rural de Young, lo es a título de observador del pensamiento del Comité.

La mesa tendrá atribuciones para nombrar a las personas o entidades que crean conveniente

como miembros del Comité.

Se resolvió esperar la nota-contestación del Sr. Supervielle, referente al contenido de la comunicación de este Comité en oportunidad, para tratar la cuestión del acto público sugerido por el Sr. Canepe Landó.

El Sr. Ugarte aportó varios argumentos para el memorandu a confeccionarse.

Después de felicitar y agradecer a los presentes, el Sr. Ugarte pone término a la reunión. Fray Bentos. Setiembre de 1943.

JUAN J. COSINI
GUILLERMO ARIZTI
Secretarios

El grave problema de la falta de higiene en la leche que se consume

La forma actual de previsión de leches de consumo a nuestra Ciudad constituye un verdadero atentado contra la salud y los intereses de la población.

La leche que por sus altos valores nutritivos constituye uno de los alimentos más completos e insustituibles en la alimentación humana, se ha transformado por falta de conciencia con que actualmente se vende en Fray Bentos, en una peligrosa arma.

Con una irresponsabilidad verdaderamente suicida que atenta sin ningún escrúpulo contra las más elementales leyes de higiene y profilaxis, las autoridades directamente encargadas de velar por la seguridad pública en materia de substancias alimenticias, no se resuelven a tomar las medidas que corresponden.

A lo más se han aplicado algunas wultas (la mayor parte dejadas sin efectos) o se han hecho algunas notificaciones (por llenar la fórmula), pero cualquier persona que desee, pue-

de ver en la actualidad en nuestra ciudad cosas como las que apuntamos al azar a continuación:

Leches sucias (en la mayor parte de la que se expende basa un simple filtrado para que queden en evidencia pelos, tierra, estiercol, etc.)

Leches provenientes de tambores que ni siquiera están inscriptos en los Registros Municipales y que poseen animales a los que no hacen ningún control sanitario y que por tanto las leches que de ellos proviene pueden ser portadoras de las más variadas enfermedades insecto contagiosas (tuberculosis y en la actualidad con toda facilidad, de fiebres aftosas).

Leches en damajuanas o botellas que de ninguna manera pueden limpiarse medianamente bien.

Leches que se transportan a la Ciudad en carros sin techos, a pleno sol.

Leches que ordeñadas en la

madrugada (cuando no en la tarde del día anterior) recién se entregan al consumidor a las tres o a las cuatro de la tarde luego de haber pasado 6 o 7 horas arriba de los carros de reparto.

Leches que sometidas a un sencillo y fácil análisis físico-químico ponen en evidencia sangre, púas, etc.

Leches adulteradas, (aguadas, descremadas, con agregados químicos, etc.)

La sola enumeración de los anteriores defectos y peligros con que se vende la leche en nuestra Ciudad nos llevará a insistir en próximos números en la necesidad de tomar urgentes medidas en esta materia y de llamar a la realidad a quienes les corresponde tomar intervención en este asunto.

J. Orlando Kelly
Contabilidad, Balances — Enseñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer

esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

ro, de todas maneras, he considerado útil traer a la Cámara los resultados de algunas observaciones realizadas directamente por el que habla hace pocos días, en dicho departamento.

He querido hacer esta nueva contribución a la adopción de medidas que ya tardan demasiado en tomarse, para hacer frente a ese problema fundamental de aquella zona del país que es, además está decirlo, también, el problema fundamental de toda la

DISCURSO
del Dr.
Cardoso
en la
Cámara
sobre su
gira

A su regreso de la jira realizada por el departamento de Río Negro, el diputado socialista doctor Cardoso ha iniciado en la Cámara una serie de exposiciones tendientes a contribuir —con ejemplos tomados de la vida real— a la adopción de medidas que encaren el problema fundamental de la tierra.

He aquí la primera exposición:
SEÑOR PRESIDENTE. — Tienen la palabra el señor diputado Cardoso.

SEÑOR CARDOSO. — Señor Presidente: más de una vez, cuando en el seno del Parlamento y fuera de él nos hemos ocupado de la necesidad de modificar el régimen económico-social de la explotación de la tierra en nuestro país, de la reforma agraria, hemos puesto como ejemplo elocuente de esa perennidad necesidad pública, la situación del departamento de Río Negro, y en especial la zona que rodea a la ciudad de Fray Bentos.

Yo sé bien que sobre este punto hay experiencia y elementos de juicio más que suficientes, pe-

te en una jira que he hecho hace cada paso se comprueba recorriendo pocas semanas por la campaña de do la campaña del Departamento de Río Negro por la expropiación, el fraccionamiento y la entrega

muestrario para el estudiioso, o de tierras a los hombres que están dispuestos a trabajarlas, se explica por diversas circunstancias.

Pero, sobre todo, por la situación de muchos hombres trabajadores de la tierra altamente capacitados para hacerle rendir frutos extraordinarios, pero que, por falta de tierras, precisamente, que podrían trabajar, ya bajo la forma de pequeña propiedad, ya

en el régimen de largos arrendamientos, o de un régimen enérgico, tienen que trabajar en una proporción que yo no voy a traducir en números, pero que es altísima, seguramente, tienen que trabajar, bajo el régimen de la medianería, —es este uno simple-

mente de los aspectos que yo he querido señalar—, medianerías que se realizan en condiciones generalmente abusivas por parte del propietario.

Como ha llegado la hora que me fija el Reglamento, y como recién empeza a entrar en materia, voy a continuar en la próxima sesión.

guido facultativo Dr. Roberto Irigoyen, por la solicita atencion e interés que prodigó a mi querida hijita Margorie.

Juan Francisco Cardinal
Fray Bentos, setiembre de 1945

Una nueva amenaza para el espíritu

El S. Militar Obligatorio

Actualizado el problema con otro nuevo y extemporáneo proyecto del Gral. Campos creemos muy oportuno reproducir un magnífico artículo de nuestra inteligente colaboradora, compaña María R. Llana Barrios, que tomamos de «El Socialista» del 23/2/1940. Es también nuestra respuesta cabal al llamado a los cuartelos de los que solo su fueron MARGAR EL FASO bajo el MACHETE POLICIAL del terrorismo.

El proyecto de Servicio Militar Obligatorio, es una oscura amenaza contra el espíritu libre de nuestra nacionalidad.

Hay un sospechoso ruido de sables entre las sombras (que mueve la mano de la reacción a espalda del pueblo).

Cuando el peligro fascista crecía amenazando el mundo escudado en la complacencia y complicidad de los gobiernos de Europa—no salió de nuestras esteras medida preventiva, entonces justificable. Pero ese peligro hoy felizmente remoto, y nuestro pequeño país resistirá decididamente ser convertido en un cuartel. Porque el cuartel corrompe y embrutece.

Porque su aire asfixia. No dejemos que en el filo de los sables se corte las ideas más altas; ni que aplaste los sueños del hombre el sonar grosero de las botas en las cuadras.

América tiene un alto destino porque es una esperanza que se debe a la humanidad. En esta hora en que la noche se cierra ya casi totalmente sobre el mundo—América, nuevo mundo—tiene que salvarse para esa humanidad.

En esta hora en que la sangre del hombre nos alcanza desde distintos puntos de la tierra nos alcanza y nos hiere porque es nuestro hermano, aunque nos lleve de lejos y sin nos

tro vemos claro el punto de partida. Vemos desnudo el crimen.

Los muertos están de pie en la sangre, como la más alta señal de mediodía.

Crimen es inyectar el virus belicoso e intoxcar la inocencia del pueblo; y enmecer la razón y su conciencia. Crimen es tapar los ojos y los oídos del pueblo! Por estos caminos se lleva a la matanza.

Hay un problema del HOMBRE y la CULTURA que urge solución que no ha de darla por cierto, este extemporáneo militarismo que quiere implantarse.

Hay una tierra tendida, amorosamente hacia los miles de brazos sin tarajo, y estremecidos de impaciencia. Y manos pequeñas que se pierde en el campo haciendo un hueco de ansiedad para el libro que no llega.

Trabajo, paz y cultura, es lo que requieren las masas populares.

Por ese camino se les lleva a la alegría.

Solo a este ritmo se irá haciendo grande nuestro pueblo.

América ha de crecer hasta tocar su destino. Pero ha de ser a pleno sol y aire de intemperie.

Maria E. Llana Barrios
Montevideo, 1940.

Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

La Libertad Burguesa

Los liberales burgueses niegan que el Socialismo sea liberal. Yo niego que bajo cualquier régimen burgués puedan ser libres los pobres.

Los liberales burgueses reconocen al ciudadano toda suerte de libertad si; pero no le garantizan los medios para disfrutar de ninguna de ellas. Como los pobres carecen de estos medios, para bien de poco les sirven las libertades.

No basta decir al hombre: eres libre para emitir tu pensamiento

NORMA DE LA CASA — Sencillez y precios razonables que no admiten competencia. —

RAMON T. FERNANDEZ

Venta de radios, bicicletas, motos, autos, máquinas, motores, repuestos y neumáticos. — Representaciones y Comisiones.

Artigas 184 — Teléfono 258 — Mercedes R O

ATENCION:

Yase abrió la TIENDA DE LOS OBREKOS en Brasil y Haedo

Donde se encontrará ropa apropiada para el trabajo a precios que no admiten competencia. — Durante este mes regirán precios de reclame. = Haga una visita y saldrá beneficiado.

en la prensa, en el libro, en el mitin. Es preciso que el hombre cuente con medios para editar periódicos y libros y para aricular locales donde celebrar mitines.

No es suficiente decirle: eres libre para estudiar lo que tengas por conveniente. Es preciso que la enseñanza sea gratuita, para los pobres, en todos los grados y que los libros de texto abunden en bibliotecas donde el leer no cueste dinero. Y aún así habrá pobres que no puedan estudiar por serles preciso todo el tiempo para ganar su sustento y el de los suyos.

De nada sirve decirle a un pobre que es libre para trabajar, si luego los dueños de los medios de producción no le facilitan trabajo. Es preciso poner la tierra a disposición de quien quiera labrarla y dar entrada a las fábricas, los talleres y las minas a quienes quieran trabajar allí. Y eso es lo que quiere el Socialismo.

mo y a lo que los liberales burgueses se oponen tanto como los más reaccionarios.

Pero..., en fin. ¿Qué libertades podemos esperar de un régimen que no garantiza al hombre ni siquiera la vida?

Lo primero que el hombre necesita para ser libre es vivir; los muertos no gozan de ninguna libertad, a lo menos en este mundo; y el régimen burgués dice al pobre: trabaja si los dueños de los medios de producción te dejan, y caso contrario, muérete, sino hallas persona caritativa que te socorra, y..., además en molestar a los ricos pidiéndoles limosnas; si mendigas, te encarcelo.

En cambio, el Socialismo reconoce todas esas libertades y da al hombre los medios de gozar de ellas. Sólo una nega lo que hoy disfrutan los burgueses de explotar a los desheredados de la fortuna.

Joaquín Mencos

ESTA es la palabra "cumbre" del diccionario comunista. Ella significa una aspiración, una orden, una táctica, una consigna.

Para conseguir todos los aportes, para penetrar en todos los ambientes, para halagar a un gobierno, para introducirse en un ministerio, para conseguir un empleo público, para escribir en los diarios burgueses, para afilar a todos los que no aceptan sus indicaciones, para formar un grupo maniobrero dentro de un sindicato, o dentro de un comité, para todo sirve la palabra: UNIDAD.

¿Pero quieren realmente la unidad obrera y democrática los comunistas? ¿Sus actos están de acuerdo con sus palabras?..

Porque no aceptamos todas sus indicaciones, porque no secundamos sus campañas políticas, o sus explotaciones proselitistas, los comunistas nos presentan como enemigos de Rusia.

El juego les dió cierto resultado en las últimas elecciones, cuando ellos tanto explotaron la heroicidad y la sangre de los defensores de Stalingrado.

Ahora dicen que quieren la unidad con el Dr. Frugoni y con el Partido Socialista, pero se oponen a que Frugoni sea representante del Uruguay en Rusia.

¿No es evidente la contradicción? Si consideran a Frugoni persona de mala fe, si no lo consideran sincero, si no tiene antecedentes bastantes de firme posición democrática, ¿por qué y para qué quieren realizar la UNIDAD con él y con su partido?

¿Y si han declarado repetidas veces que consideran una gran victoria para la democracia que el Partido Socialista hiciese una acción de UNIDAD con el Partido Comunista, ¿por qué se oponen a que nuestro "leader" vaya a Rusia, si están convencidos de que Rusia desea un acercamiento con las democracias del mundo, es decir con los demócratas y los socialistas?.. ¿O temen que Frugoni explique a los comunistas del Kremlin cómo practican la unidad los comunistas uruguayos? ¿O tienen miedo de que Frugoni vuelva convencido de las ventajas de la UNIDAD y entonces ellos se queden sin el caballito de propaganda que tanto utilizan contra el Partido Socialista? ¿Son celos de grupo político que quiere ser "único intérprete" de las tendencias del pueblo ruso?

Días pasados, miles de estudiantes declararon la huelga, por solidaridad con los obreros de Boca de Rosario.

La Asociación Estudiantil "Larrañaga" se pronunció contra el paro, que había sido resuelto por la Federación de Estudiantes.

Seguramente estos muchachos de la Asociación, haciendo el juego de los fascistas, falangistas y nazis que entraban a las clases, también habrán creído trabajar por la UNIDAD...

U
N
I
D
A
D

PAGINA DE SORIANO

BENDITOS SEAN

Creyendo que le quedaron en el tintero varios «benditos sean» al Papa Pio XII en su última alocución transmitida desde el Vaticano, nosotros agregamos por nuestra cuenta y riesgo, otros que podrían haber contribuido a poner la verdad de sus intenciones en su justo lugar.

«Benditos sean» los pueblos que saben dar al mundo hombres como Roosevelt, Churchill, De Gaulle, Chiang Kai Shek, en contraposición a Hitler, Mussolini e Hiroto, para salvar al mundo de la trágica noche en que los últimos querían sumir a la humanidad.

SEGUIMOS SIN REBAJA

El Diputado socialista Dr. José Pedro Cardoso, presentó ayer las iniciadas las sesiones parlamentarias, un proyecto de rebajas de alquileres, que todos creyeron que sería de fácil aprobación dado que se unía a la moderación y facilidad de aplicación la exacta oportunidad de su planteamiento, ya que nadie se atrevería a negar que es el alquiler el rubro que más pesa sobre el presupuesto del trabajador en estos momentos de evidente crisis económica.

Por A o por B, este proyecto no marchó sea porque era de origen socialista o porque el Ejecutivo quiera ganarse los laureles de la victoria en esta justa iniciativa.

En ese intento, esa rama del poder, remitió al Parlamento un nuevo proyecto, que daba la sensación de que marcharía sobre rieles, dado que donde manda capitán no manda marinero.

Pero otra vez quedó comprendido en los pechos de todos los inquilinos del país el suspiro de alivio que su sanción traería aparejada para todos los bolsillos, porque no sabemos por qué causas este sigue encarpetado junto al proyecto del diputado socialista.

Vemos así, una vez más, que a costa de las necesidades del pueblo, con sendos proyectos para su aprobación, el Parlamento, subordinado a pequeños intereses de grupos, va postergando un día sí y otro también la promulgación de tan imprescindible como loable propósito de rebajar los alquileres.

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J. E. Rodó

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

Comentario a un libro

«Benditos sean» los principios incontrovertibles de los derechos del hombre, que, basados en los conceptos de igualdad, justicia y libertad, conducirán a la humanidad por los caminos de la superación y felicidad.

«Benditos sean» todos los esfuerzos tendidos a vencer a la hiena parda, que amenazó envolver al mundo en el abrazo letal de sus designios, negación de negaciones.

«Benditos sean» los días que sucederán a la victoria, para regocijo, felicidad y prosperidad de todos los hombres libres del universo entero!

SINTOMATICO

El gobierno provisional del Gral. Ramírez en la Argentina, acaba de celebrar la Revolución de Setiembre que encabezara el también General y Presidente Provisional Uriburu.

Esta sola celebración, demuestra claramente la sinceridad de los repetidos conceptos vertidos sobre los principios de la democracia.

Los que conocemos como se hace la historia, este hecho es por demás elocuente

Más claro que le echen agua.

Entidades Democráticas

La asociación de italianos libres lestejó el 20 de Setiembre, con un magnífico acto en la Sociedad Italiana que se vió colmada de público. La fecha de la unidad italiana y de la separación del papado de sus poderes terrenales, tuvo una magnífica recordación que a la vez es augurio de la nueva Italia Republicana que ha de renacer de las ruinas en que la ha sumido el fascismo y el nazismo.

Para mediados del próximo mes el Centro Republicano Español programa la venida a Mercedes del ilustre hombre de letras español Dr. Barcia. Toda vez perdura el grato recuerdo dejado por la visita del Gral. Mijia y el Dr. Martínez Barrios de manera que la visita de este otro republicano, a la vez que eminente escritor y conferencista ha de constituir un nuevo triunfo para la entidad organizadora.

Roberto Trigooyen

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

llega a conclusiones que si no pueden catalogarse de catastróficas, por lo menos nos hacen meditar sobre el caos que es actualmente el Instituto de Jubilaciones y la participación que cuanto antes debemos tomar los obreros en la dirección de la Gaja.

Termina el comentario prometiéndole ampliar la impresión producida por el libro y publicar las «acertadas conclusiones» que contiene las páginas del volumen editado por la Editorial «Afirmación», con gran éxito de venta en toda la república

Victor A. Albert

Escríbano

Dinero en Hipoteca - Trámite de Sucesiones
Itzaingó 436 - Teléfono 74 MERCEDES

O.C.R.I.S.A.

\$ 744.050 adjudicados \$ 649.200 escriturados

201 suscriptores convertidos efectivamente en propietarios en solo 35 meses de fecundas actividades

El Directorio de O.C.R.I.S.A. en su sesión del día 6 de Julio de 1943 de acuerdo con el procedimiento matemático establecido en sus condiciones generales, procedió a las siguientes adjudicaciones de préstamos:

Adjudicaciones de Julio

Tiburcio B. Rodríguez	\$ 1.600
Aceptación 737 Dr. Capdehurat 2540 V. Benavidez	3 000
» 499 B. Mitre 1376 Oscar Cambiaso	6 000
» 1602 Sitio Grande 1410 José Rodríguez	2 500
» 1482 Toledo Chico, Canelones	
Angel L. Vidart	2.800
» 319, 1202 y 2212 Lenines 136	
Daborberto González	1.500
» 1177 Pueblo Sgo Vazquez, Carlos N. Fripp	16.000
» 1281 82 Colonia Suiza	
» Salvador Julio Vece	3.850
» 566, 1018, 1977 Salto, Carlos M. Ochoa	6.800
» 1860 Salto, Otto Erns	
» 1021 22 Colonia y	

Pedro Irigoyen en Olañeta

Aceptación 1192 FRAY BENTOS 4 000

Con esta última adjudicación, cristaliza por primera vez en FRAY BENTOS, la magna obra social de O. C. R. I. S. A. como a muchas otras que se producirán dentro de muy breve plazo.

Consulte a O. C. R. I. S. A. y Ud. también será propietario!

Agente en FRAY BENTOS

Ramón E. Pérez

Avenida Rincón 1271